
 

 

Uzņēmējdarbības riska valsts nodeva  
 
Saskaņā ar Saeimas pieņemtajiem likuma grozījumiem no 2023. gada 

1. oktobra uzņēmējdarbības riska valsts nodeva (turpmāk – nodeva) 

par saviem darbiniekiem būs jāmaksā arī fiziskām personām, kuras algo 

darbiniekus.1 

Kā aprēķināt kopējo maksājamo nodevu 
 

Nodevas apmērs ir 0,36 eiro mēnesī par katru darbinieku, ar kuru 
nodibinātas darba tiesiskās attiecības. 

 
Nodevu aprēķina kopā ar pārējiem darbaspēka nodokļiem, VID 
elektroniskās deklarēšanas sistēmā aizpildot “Darba devēja ziņojumu 

(VSAOI un IIN)”. 
 

Aizpildot darba devēja ziņojumu, 9. ailē jāieliek atzīme rindās, kur norādīti 
darba ņēmēji, par kuriem darba devējs maksā nodevu: 
 

 
 

Kā un kad nodeva jāmaksā 
 
Aprēķinātā nodeva tāpat kā pārējie darbaspēka nodokļi – IIN un VSAOI –  

jāmaksā par katru mēnesi līdz nākamā mēneša 23. datumam.  

Nodeva jāieskaita vienotajā nodokļu kontā un maksājumu ērti var veikt 

VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Maksājumi”. 

 

 

  

 
1 2023. gada 23. martā Saeimā pieņemts likums “Grozījumi likumā “Par darbinieku 

aizsardzību darba devēja maksātnespējas gadījumā”” 

https://likumi.lv/ta/id/340803 



 

 

Ja maksājumu veicat savā internetbankā, tas jāveic uz 
vienoto nodokļu kontu, izmantojot šādus rekvizītus: 
Konts: LV33TREL1060000300000 

Saņēmējs: VALSTS BUDŽETS (VID) 
Reģistrācijas Nr. 90000010008 

 

 

Papildu informācija par nodevu pieejama VID 

tīmekļvietnē 

https://www.vid.gov.lv/lv/uznemejdarbibas-riska-

valsts-nodeva, savukārt plašāka informācija par darba 

devēja ziņojumu aizpildīšanu pieejama metodiskajā 

materiālā “Darba devēja ziņojuma un ziņu par darba 

ņēmējiem aizpildīšana un iesniegšana Elektroniskās deklarēšanas sistēmā”. 

 

Jautājumu un neskaidrību gadījumā  jautājumus aicinām uzdot rakstveidā  

VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 

 

 

Ar cieņu 
Valsts ieņēmumu dienests 

 
11.10.2023. 

 

 

 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 11.10.2023. 

Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 11.10.2023. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies 

saņemt Elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”.  
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